



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ГБУ «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»
Пачхъалкхан бюджетни учреждени
С.В. Михалковн ц1е лело

Республикан берийн библиотека
364020 Чеченская Республика, Грозный, ул. Г.А. Угрюмова, 75
e-mail: rdb_chr@mail.ru http://www.rdbchr.ru

26. 04. 2018 № 109

Начальнику отдела СКД
Министерства культуры ЧР
З.Ш. Хасуевой

Уважаемая Зулай Шаиповна!

Направляем Вам отчёт работы ГБУ «Республиканская детская библиотека имени Героя Социалистического Труда Сергея Владимировича Михалкова» за апрель 2018 года.

Приложение: 6 л.

Директор

З.М. Сайдумова

Отчет

ГБУ «Республиканская детская библиотека имени Героя Социалистического Труда Сергея Владимировича Михалкова»
о проделанной работе (город, муниципальный район)
в апреле 2018 года

Проведено информационно-просветительских и культурно -досуговых мероприятий, 21 в них приняло участие 98 человек, зрителей 477 человек. Из них книжных выставок 7 чит 160 . Итого: с начала года 24 выставок.

Социально-значимые культурные мероприятия (законодательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события – 2 уч 156

«Магия книги: встреча со сказкой»

Уже седьмой раз в России проходит ежегодный фестиваль чтения «Библионочь». В рамках этого фестиваля принято проводить поэтические чтения, мастер-классы, книжные ярмарки, встречи с писателями и многое другое, связанное с книгами и чтением. Республиканская детская библиотека им. С.В. Михалкова во второй раз приняла активное участие в этом мероприятии, которое для маленьких читателей превращается в «Библиосумерки». В этом году в Библиосумерках приняли участие более 100 читателей библиотеки, а так же преподаватели и родители читателей.

Фестиваль чтения «Магия книги: встреча со сказкой», яркие приглашения на который встречали читателей у входа в библиотеку весь апрель, начался для юных книголюбов со знакомства с Книжной Феей. Книжная Фея приветствовала ребят, рассказала о празднике и проводила к Королеве. На приеме у Королевы гостей ждали мудрые загадки и непростое задание «Собери сказку», для которого детям пришлось разделиться на две команды. Затем Книжная Фея проводила ребят к маленькому хитрому Гному, который поприветствовал их загадочным стихом и предложил поискать клад – сундук с конфетами. В отделе для детей с особенностями развития гостей встретила чеченская красавица Маялх-Альзни, которая как радушная хозяйка пригласила всех за сладкий стол и приятную беседу.

А отдел обслуживания 6-11 классов подготовил для своих читателей свою программу:

Библиотекарь Балигова Хеда пригласила книголюбов на встречу с детскими писателями – Сейлмухановым Мусой, Арсанукаевым Мусой и Исмаиловым Абу. Ведущая организовала встречу в краеведческом зале за чаем с чеченской халвой и чепалгаш (лепешки с творогом). На встрече писатели рассказывали интересные истории из жизни, говорили о том, как пришли к профессии писателя, а читатели задавали им вопросы и просили автографы и фотографии на память. Дальше

участников ждал обзор-беседа у книжной выставки «Великий мастер языка и слова», посвященной 200-летию И. Тургенева. И последнее волшебное приключение – «Магический калейдоскоп с Гарри Поттером». Гарри Поттер предложил ребятам пройти испытание Отборочной Шляпой, которая разделила их на четыре факультета Школы волшебства и чародейства Хогвартс, и каждой из команд были предложены испытания. Ребята собирали гербы своих факультетов, учили заклинания, отвечали на вопросы о магии и многое другое.

Покидали гости и участники фестиваля библиотеку уже в сумерки, справившись со всеми испытаниями, узнав много нового и обещав обязательно участвовать в «Библиосумерках» следующего года.

Бека и, шех хульй хъан деган мерз». Открытие центра историко-культурного и духовно-патриотического воспитания

Ежегодно, 25 апреля, в нашей Республике отмечают один из главных праздников «День чеченского языка».

В канун этого праздника, 23 апреля, в ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» состоялось праздничное мероприятие открытие Центра историко-культурного и духовно-патриотического воспитания, презентация проекта «Наше прошлое для настоящего», и передача редкой краеведческой литературы в фонд библиотеки. В мероприятии были задействованы 17 участников и 36 зрителей – всего 53 чел.

Мероприятие началось с торжественного приветствия ведущего Юсупхаджиевой Лианы. Затем слово было передано инициатору создания центра, заслуженному работнику Культуры России, директору детской библиотеки Сайдумовой Зулай Мадаевне, в своем выступлении она подробно рассказала о целях и задачах проекта и центра. Далее слово было, передано архивариусу Чеченцев и Ингушей Мурдалову М. В своем выступлении он отметил важность, защиты и сохранения родного языка, передачу его новым поколениям. И передал редкую краеведческую литературу в фонд библиотеки.

Далее состоялась литературно поэтическая композиция «Бека и, шех хульй хъан деган мерз». Дети продемонстрировали прекрасное знание родного языка, продекламировав стихи известных чеченских писателей о любви к Родине, родному языку: Ш. Арсанукаева, А. Айдамирова, Э. Мамакаева, Х. Талхадова, М. Ахмадова, Д. Махмаева и др.

Канаева Семира ученица 5 класса СОШ № 8 спела песню «Даймохк», учащиеся СОШ № 20 сыграли сценки «Белхи», «Пхий даikkхина вогуу къант». Ребята разгадывали загадки, читали старинные чеченские пословицы. Завершилось мероприятие национальным танцем.

**Проведено мероприятий по направлениям:
-Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития
подрастающего поколения – 6 уч 99;**

«Особый герой»

В рамках проекта «Дружить и вместе радоваться жизни» в Республиканской детской библиотеке им. С.В. Михалкова 2 апреля была организована презентация личных достижений активистов отдела для детей с особенностями развития. Заведующая отделом «Медиатека» Мусаитова З. подготовила и представила презентацию на тему «Особый герой». Презентация была посвящена замечательной девочке, учащейся в 7 «а» классе Витариговой Раяне, которая является читательницей нашей библиотеки в отделе для детей с особенностями развития. У девочки диагноз ДЦП в легкой форме, но, несмотря на свой недуг, она очень общительная, позитивная и талантливая девочка, ведет активный образ жизни. Раина участвовала во многих республиканских конкурсах и мероприятиях для детей с особенностями развития, в том числе и в нашей библиотеке. Презентация состояло из 20 ярких слайдов, где подробно рассказывалось о ее личных достижениях. Завершилось теплая встреча за сладким угощением, которое, как известно, любят многие, а дети в особенности.

«Закрытие Недели детской и юношеской книги»

В России подошла к концу Неделя детской и юношеской книги, участие в которой приняла и детская библиотека. Торжественное закрытие Недели детской и юношеской книги прошло в читальном зале 0-5 классов с учениками 2 «а» класса школы №20. (29 уч.)

Закрытие недели было приурочено к Международному дню детской книги, который отмечается ежегодно 2 апреля, в день рождения великого сказочника Ганса Христиана Андерсена. Учрежден этот праздник в 1967 году по инициативе Международного совета по детской книге и в этот день проходят мероприятия, призванные пропагандировать чтение с раннего возраста.

«Час трудотерапии»

В рамках проекта «Дружить и вместе радоваться жизни» в ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» 9 апреля прошел час трудотерапии с читателями отдела детей с особенностями развития.

Часто со словом «труд» у людей ассоциируются изнурительные и изматывающие занятия, результатом которых может стать только усталость. Однако в детской библиотеке могут не только объяснить, чем труд может быть полезен, но и провести интересное и увлекательное занятие - трудотерапию.

На часе трудотерапии дети-инвалиды- 4 , и читатели-волонтеры – 6 чит, с помощью библиотекарей белили деревья, подметали и сажали цветы на территории библиотеки. Также дети научились ухаживать за комнатными цветами – рыхлить землю, убирать подсохшие листы и правильно поливать. Ребята выбрали понравившиеся им цветы, бережно посадили семена и полили водой. Цели и задачи: интеграция особых детей в среду своих сверстников, поднятие их самооценки, привитие уважение к труду.

«Вам в коллекцию»

В читальном зале 0-5 классов 9 апреля прошел час творчества «Вам в коллекцию». В мероприятии приняли участие 15 читателей этого отдела.

Поделки получились разными и яркими: здесь и большие открытки, и оригами-игрушки, и цветущие ветки, и ваза с цветами из картона и бумаги, и цветок из салфеток, и даже маленькие самодельные книжки со стихами.

К концу часа творчества каждая работа была подписана и передана на выставку в студию поделок «Оч.умелые ручки».

«Природа глазами художника»

10 апреля состоялось очередное заседание клуба «Юный художник» в котором приняли участие 10 членов клуба. Тема занятия «Природа глазами художника».

«Тебе, весна, все рады»

В рамках проекта «Времена года» на абонементе 0-5 классов 17 апреля с учениками 3 кл. гим. «Гимназист»- 20 участников, прошел читательский карнавал «Тебе, весна, все рады», посвященный весне.

- *По патриотическому воспитанию молодежи _0_ уч_0_;*

- *Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни _1_ уч_24_;*

«Радуга жизни»

В рамках реализации программы «Азбука здоровья» в спортивной комнате 24 апреля прошел физкультурный праздник «Радуга жизни». С целью закрепления у детей гигиенических навыков, приобщения детей к здоровому образу жизни и к занятиям физкультурой.

В ходе мероприятия библиотекарь рассказала детям, что здоровье-это дар, который должен беречь каждый человек, чтобы всегда быть весёлым, сильным, красивым.

На физкультурном празднике с детьми, в котором приняли участие 24 читателя отдела, были проведены подвижные игры: «Зарядка», «Передай быстро обручи», «Да и Нет», «Собери картинку».

Затем с помощью загадок был выбран, лучший помощник чистоты и для закрепления была проведена викторина «Дружите ли вы со спортом?»

-Плана по реализации в 2016-2017 годах в Чеченской Республике Стратегии государственной политики Российской Федерации на период до 2025 года -

0 уч_0_;

*- Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание – 1
чит – 18;*

«Поговорим о честности»

В рамках работы по противодействию коррупции, 24 апреля, в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов с коллективом ГБУ «РДБ им. С. В.

Михалкова» прошла беседа « Поговорим о честности» -18 чел.

С беседой перед коллективом библиотеки выступила зав. Отдела обслуживания 6-11 классов Балатбиева М.

В ходе беседы она рассказала о том, что такое честность и как развить в себе это положительное качество.

Пропаганда чеченской, российской и зарубежной литературы – _3_ уч_68_;

«Мир приключений Майн Рида»

К юбилею Тамаса Майн Рида в читальном зале отдела обслуживания проведен литературный аукцион «Мир приключений Майн Рида». В аукционе приняли участие учащиеся 7-8 класса СОШ №20 – 25 учащихся.

Зав. отдела обслуживания 6-11 классов Балатбиева М. начала мероприятие с биографии М. Рида и освятила интересные факты из его жизни и творчества. На мероприятии читатели вспомнили наиболее известные рассказы писателя. Для «покупки» книги на аукционе необходимо было набрать 10 баллов. Обладатель этой суммы «покупал» интересную книгу. Участники мероприятия показали свою эрудицию и начитанность.

-выставки 7 чит 160;

1. «Книжная вселенная» (23 чит)
2. «Капитан Майн Рид»- (15 чит)
3. «Грозный – город воинской славы» (25 чит)
4. «Мир нам завещано беречь» (27 чит)
5. «Путешествие в космическое пространство»; (21 чит.)
6. «В гости к нам пришла Весна»; (22 чит.)
7. «Мастера и мастерицы». Выставка детских поделок . (27 чит.)

-конкурсы 0 чит 0 ;(информацию, о проведенных конкурсах, количество)

-семинары 0 ;(информацию, о проведенных семинарах)

- Профилактики здорового образа жизни, профилактики наркомании и социально-значимых заболеваний – 1 уч 20 ;

Как наркотики действуют на организм

В рамках работы по профилактике борьбы с наркоманией, 17 апреля, в ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» в читальном зале 6-11 кл. прошла викторина «Как наркотики действуют на организм» с учениками 7 кл. СОШ № 20 – 20 чел.

-По профилактике правонарушений несовершеннолетних – 0 уч 0 ;

-Мероприятие по профилактике экстремизма и терроризма - 1 уч 30 ;

«Интернет и антитеррор»

В рамках работы по профилактике терроризма и экстремизма, 19 апреля, с учащимися 7 «а» класса – 30 уч., СОШ № 7 проведена беседа «Интернет и антитеррор».

Внеплановые мероприятия

Участие в различных республиканских мероприятиях:

(Указать мероприятия в текстовом формате.)

Деятельность библиотечных учреждений:

1. ГБУ «Национальная библиотека им. А. Айдамирова» кн.фонд _____ экз.

- количество зарегистрированных читателей – _____;

- проведено массовых мероприятий – _____;

-их посетило – _____ человек.

2. ГБУ «Республиканская детская библиотека им. С. Михалкова»

кн.фонд 24 565 экз.

- количество зарегистрированных читателей – 405 ;
- проведено массовых мероприятий – 21 ;
- их посетило – 575 человек.

3. ГБУ «Республиканская спецбиблиотека для слепых»кн.фонд _____ экз.

- количество зарегистрированных читателей – _____ ;
- проведено массовых мероприятий – _____ ;
- их посетило – _____ человек.

-выставки _____; (указать количество и название выставок)

-конкурсы _____; (информацию, о проведенных конкурсах, количество, дата, место проведения, краткая информация)

-семинары _____; (информацию, о проведенных семинарах, количество, дата, место проведения, краткая информация)

Виртуальные выставки _____ :

(указать количество и название выставок)

Акции и юбилейные события

(информация: Что? Где? Когда?)

Примечание:

Образецпримерного указания сведений - По профилактике правонарушений несовершеннолетних: проведено–14 мероприятий, зрителей 727 человек и тд.

Используя образец, можно быстро и правильно вносить информацию, которая будет затем без труда прочитана и использована при составлении текстового сводного отчета.